



# 回望百年经典 触摸城市记忆

“风华一代——哈尔滨名人史料展”讲述哈尔滨往事

**本报讯**（记者 申志远 于秋莹/文 刘洋/摄）夏日凉爽宜人，走进位于太阳岛上的哈尔滨城史博物馆，关于哈尔滨百年城市文化的记忆穿越时空扑面而来。“风华一代——哈尔滨名人史料展”由中共哈尔滨市松北区委宣传部主办，哈尔滨城史博物馆、哈尔滨广角文化艺术发展中心承办，旨在回望百年经典，再续盛世华章，通过哈尔滨百年间百位历史名人的133件实物、真迹，表现坐标性、符号性的哈尔滨史料，浓厚的文化韵味让参观者沉浸在哈尔滨的旧日故事中。

馆内文物的时间跨度从1898年哈尔滨开埠至1946年解放，都是馆长杨伟东从北京、上海、广州、香港甚至日本的私人收藏家手中重金购得的，真实记录了哈尔滨这座城市的历史瞬间。杨伟东是地道的哈尔滨人，从小时候无意识地收集，到长大以后专题性的收藏，凭着对家乡的热爱，二十几年来他从国内外收集了很多具有哈尔滨特色的文物。上下两层多厅的展室，众多的文物，不仅有书法和私人信件，还有一张张从未面世的老照片。

城市和人一样，都有那种相对时空不断流逝的记忆。回望百

年，曾经留下美好回忆的城市生活中的细节和点点滴滴，以及带有坐标性的记忆符号都渐渐在时光中湮没。然而当年的音乐和歌声逐渐远去之后，遗存的文物仍在热爱城市的收藏家身边无声倾诉着曾经的故事。岁月的流逝让这些文物变得相当珍贵，具有独家性，唯一性和稀缺性。杨伟东通过他多年收藏的珍品文物，带您再回从前，那些信札、手记、实物都在留住时光的脚步。

“风华一代——哈尔滨名人史料展”中陈列的展品，有哈尔滨首任道台杜学瀛、中国驻美国首任大使施肇基、哈尔滨工业大学前校长冯仲云、东省特别区市政局局长马忠骏等人的手迹；有作家萧红、萧军、儿童作家严文井、题写“雾虹桥”桥名的前哈尔滨工业大学校长刘哲等人的历史文献；有哈埠唯一宫廷画家吴葆贞、曾任东省特别区美术学校校长杨苓菲的画；还有外侨创办哈尔滨老巴夺烟厂的老巴夺，创办秋林洋行的卡西亚诺夫，设计兆麟小学、东北烈士纪念馆等多处建筑的日丹诺夫等人的作品。

这是哈尔滨人通过私人收藏解读百年名人历程的真迹展览，体现了收藏家对哈尔滨历史



感怀的名家真迹保存至今，并将个人收藏与热爱这座城市的人民共享，他的文化使命感让人充满敬意，因为这些作品承载了城市百年文化，无可替代。驻足这里可以回眸哈尔滨的历史苍桑，跨越百年时空的文物——独家的、孤品的、绝版的珍藏仍然充满活力，让爱这座城市的人们充满感动。

在鉴赏这些文物时，观众会不由自主地走进这座城市的历史隧道，零距离感受这些历史人物的音容和风度，他们的处境，他们的睿智，他们的气节和情怀与惆怅。

高屋建瓴的认识，记录了哈尔滨的发展、开拓与历史传承。杨伟东把百年来凝聚了城市记忆与



## 哈尔滨音乐厅演出信息

哈尔滨城史博物馆11周年  
夏日倾情·中外经典名曲音乐会  
时间：2022.8.12 19:00  
票价：80元/120元/180元/280元

“爱上交响乐”周末广播音乐会  
维奥维拉中提琴室内乐团音乐会  
时间：2022.8.19 19:00  
票价：50元/80元/120元/180元

演出地点：  
哈尔滨音乐厅（群力大道1号）  
业务电话：0451-84692455  
售票电话：0451-84699400

关注最新演出资讯，请加入我们的官方微博：yyt0451  
 加微信  
赢门票

## 省运会羽毛球项目诞生首金 哈尔滨队男团摘铜

**本报讯**（记者 张堃雷 文/摄）10日上午，黑龙江省第十五届运动会羽毛球项目比赛在黑龙江大学体育馆拉开战幕。在当天率先开战的男子团体项目中，哈尔滨队先后以0:2不敌大庆队和牡丹江队，收获该项目铜牌。在决定冠军归属的关键战中，牡丹江队凭借双打项目上的险胜，最终以2:1

战胜大庆队，获得了本届省运会羽毛球项目的首金。

参加本届省运会的选手均为2005年—2008年间出生的小将。比赛共有来自哈尔滨、牡丹江、大庆、鹤岗4个地市的42名选手参赛。在为期3天的比赛中，共将产生男团、男单、女单、男双、女双、混双项目的6枚金牌。



好运冰城 悅动龙江  
聚焦省第十五届运动会